



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ  
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

**ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 1807**  
**Αρ. Φακ. : 15.39.001.001**

20 Ιανουαρίου, 2023

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Επίτροπο Διαφάνειας,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

**Εφαρμογή του περί του Επαγγελματικού Σχεδίου Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων των Υπαλλήλων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής Εφαρμογής) Νόμου 210(Ι) 2022**

Αναφορικά με τον πιο πάνω Νόμο με τον οποίο ρυθμίζονται τα Συνταξιοδοτικά Ωφελήματα των Υπαλλήλων της Κρατικής Υπηρεσίας και του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας εκδίδει την παρούσα εγκύκλιο για τον καθορισμό διαδικασίας για καταβολή των οφειλόμενων ποσών τόσο του Εργοδότη όσο και του Εργοδοτούμενου.

2. Με βάση την πρόνοια του άρθρου 67 του Νόμου, το ποσοστό χρηματοδότησης του Ειδικού Ταμείου αρχίζει να καταβάλλεται μηνιαία **από τον εργοδότη και κάθε μέλος του Σχεδίου από τον Ιανουάριο του 2023** και μετά. Επισημαίνεται ότι υποχρεωτικά θα πρέπει να καταβάλλεται ταυτόχρονα τόσο η συνεισφορά του υπαλλήλου όσο και του εργοδότη. Το ποσό αυτό θα πρέπει να κατατεθεί στο τραπεζικό λογαριασμό του Ειδικού Ταμείου στην Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, με αρ. λογαριασμού 6001037 (IBAN CY63 0010 0001 0000 0000 0600 1037).

**3. Επισημαίνεται ότι αποκλειστική ευθύνη για τα πρόσωπα που εντάσσονται στο νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο, καθώς και για τον υπολογισμό, την ορθότητα του μισθολογίου και του ποσού που καταβάλλεται στο Ειδικό Ταμείο, έχει η οντότητα που εργοδοτεί το κάθε μέλος.**

3.1 Όσο αφορά τους υπαλλήλους οι οποίοι πληρώνονται από το κρατικό μισθολόγιο το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας θα ρυθμίσει τις διαδικασίες κεντρικά ούτως ώστε να μην χρειαστεί οποιαδήποτε ενέργεια από τα Υπουργεία, Υπηρεσίες κλπ.

3.2 Όσον αφορά τους υπαλλήλους που πληρώνονται από Οργανισμούς του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι αρμόδιες αρχές θα καταβάλουν το οφειλόμενο ποσό στον τραπεζικό λογαριασμό που αναφέρεται πιο πάνω.

3.2.1 Με την κατάθεση του ποσού στον τραπεζικό λογαριασμό του Ειδικού Ταμείου, οι οντότητες που εργοδοτούν μέλη του Ειδικού Ταμείου συμπληρώνουν ηλεκτρονικό αρχείο το οποίο είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας ([www.treasury.gov.cy](http://www.treasury.gov.cy)) κάτω από το εικονίδιο “Νέο Συνταξιοδοτικό Σχέδιο” καθώς και σχετικές οδηγίες για συμπλήρωσή του. Το συγκεκριμένο ηλεκτρονικό αρχείο, πλήρως συμπληρωμένο και κλειδωμένο, θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά μέχρι την τελευταία εργάσιμη μέρα του μήνα που ακολουθεί το μήνα που αφορά στην ηλεκτρονική διεύθυνση [newpensionscheme@treasury.gov.cy](mailto:newpensionscheme@treasury.gov.cy), σημειώνοντας στον τίτλο του μηνύματος την οντότητα, το μήνα που αφορά και την ημερομηνία του εμβάσματος στο τραπεζικό λογαριασμό που αναφέρεται πιο πάνω. Παράλληλα, θα πρέπει να αναγράφεται στο ηλεκτρονικό μήνυμα και τα στοιχεία επικοινωνίας (ονοματεπώνυμο, τηλέφωνο, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) του προσώπου που έχει την ευθύνη ετοιμασίας του αρχείου, σε περίπτωση που χρειαστεί να δώσει οποιοσδήποτε διευκρινίσεις.

Τονίζεται ότι στο άρθρο 66 προβλέπονται χρηματικές ποινές στις οντότητες εκείνες οι οποίες καθυστερούν να καταθέσουν τα οφειλόμενά τους στο Ταμείο εντός της καθορισμένης, από το νόμο, προθεσμίας.

Σημειώνεται ότι για τον ευκολότερο εντοπισμό του τραπεζικού εμβάσματος από την κάθε οντότητα, στο έμβασμα που θα γίνεται στο πιο πάνω λογαριασμό, πρέπει να αναγράφονται στην πιο κάτω μορφή οι ακόλουθες πληροφορίες :

PENS mmyyyy (όνομα οντότητας)

πχ. PENS 012023 - ΑΗΚ

3.2.2. Όσες από τις οντότητες του ευρύτερου δημόσιου τομέα δεν εργοδοτούν στο παρόν στάδιο οποιοδήποτε μέλος του Ειδικού Ταμείου, παρακαλούνται όπως αποστείλουν επιστολή ενημερώνοντας σχετικά το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας. Νοείται ότι σε περίπτωση που στο μέλλον προκύψει για τις οντότητες αυτές οποιαδήποτε πρόσληψη προσωπικού που το καθιστά μέλος του Ειδικού Ταμείου, με βάση τις πρόνοιες της νομοθεσίας, οι εν λόγω οντότητες θα πρέπει να ακολουθήσουν τη διαδικασία που αναφέρεται πιο πάνω.

4. Σε ότι αφορά την πρόνοια των άρθρων 9, 15 και 16 του νόμου που σχετίζεται με την καταβολή αναδρομικών εισφορών, από την ημερομηνία διορισμού των επηρεαζόμενων υπαλλήλων μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2022, το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας θα εκδώσει νεότερες οδηγίες για τον τρόπο καταβολής τους.

5. Για όσα μέλη εντάσσονται στο Ειδικό Ταμείο και λαμβάνουν θεσμοθετημένη σύνταξη από το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, θα πρέπει να ακολουθηθεί η διαδικασία που προβλέπεται στην Εγκύκλιο με αρ. ΓΛ 1708 και ημερομηνία 10 Μαΐου 2013, η οποία επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά. Σημειώνεται ότι η εν λόγω διαδικασία βρίσκεται ήδη σε ισχύ για τους μόνιμους κρατικούς υπαλλήλους που είναι ενταγμένοι στο υφιστάμενο συνταξιοδοτικό σχέδιο, και εφαρμόζεται κατ' αναλογία σε όλες τις οντότητες που ακολουθούν Σχέδιο Συντάξεως όμοιο με το κυβερνητικό.

6. Αναφορικά με τα μέλη του Ειδικού Ταμείου που θα αφυπηρετήσουν στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας προτίθεται να εκδώσει νεότερες οδηγίες για τον χειρισμό των περιπτώσεων αυτών.

7. Ως εκ των πιο πάνω, παρακαλείστε όπως οι πρόνοιες της παρούσας Εγκυκλίου γνωστοποιηθούν σε όλους τους υπαλλήλους (μόνιμους και συμβασιούχους) της κρατικής υπηρεσίας. Οι Γενικοί Διευθυντές Υπουργείων/Υφυπουργείων, στη σφαίρα των αρμοδιοτήτων των οποίων εμπίπτουν νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου ή αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης, καλούνται, επίσης, όπως μεριμνήσουν για τη γνωστοποίηση του περιεχομένου της παρούσας Εγκυκλίου και στους οργανισμούς αυτούς.



Ρέα Γεωργίου  
Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας